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Portreti izvrsnosti

Zdenka Brebrić

Za dr. sc. Natašu Ljubić Klemše samo 
je nebo granica. Doktorica znano-
sti, učiteljica i izvrsna savjetnica, 

Nataša Ljubić Klemše, svoj je učiteljski put za-
počela u I. osnovnoj školi Bjelovar, školi u kojoj 
i danas radi, školi koju je pohađala, školi u kojoj 
je i njezina majka radila kao učiteljica i školi koju 
su pohađala njezina djeca. Oduvijek se istica-
la svojim znanjem, svojim interesima, svojim 
stavom, svojom voljom i željom za učenjem i 
napredovanjem, svojim odnosom prema profe-
sionalnom razvoju i kontinuiranom stručnom 
usavršavanju, svojom voljom za pomaganjem 
kolegama, ali najviše svojim osebujnim profe-
sionalnim učiteljskim poučavanjem generacija 
svojih učenika koji joj se i nakon završetka ško-
lovanja javljaju, a često tražeći pomoć ili savjet. 
Učiteljicu Natašu svi znaju i pamte zbog njezi-
ne karizme. Iznimno profesionalna, pravedna, 
dosljedna, prepoznatljiva, puna znanja, svoja i 
omiljena svojim učenicima. Baš kako ona to voli 
biti i jest.
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Nije jednostavno pisati o profesionalnom 
radu kolegice Nataše. Toliko aktivnosti, toliko 
postignuća, nagrada, uspjeha, kontakata, pu-
tovanja, sudjelovanja u međunarodnim i naci-
onalnim projektima, projektima Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih i agencijama, 
izdavačkim kućama, stručnim povjerenstvima, 
autorstvima, uredništvu, članstvu, teško je po-
pratiti, a kamoli zapisati. Konstanta je da kolegi-
ca Nataša jednako sada, kao i na samome počet-
ku svoga nastavnog rada, radi profesionalno, sa 
srcem, ljubavlju i pažnjom koju posvećuje sva-
kom učeniku, svakom kolegi, svakom roditelju. 

Kao mlada učiteljica ušla je u sustav na-
predovanja i s manje od deset godina radnog 
iskustva bila je promovirana u zvanje učitelja 
mentora, što je tada bila rijetkost. Istovremeno 
je bila u zamahu sa svojim stručnim novinar- 
skim radom i suradnjom sa Školskim novinama, 
čija je dugogodišnja stručna suradnica. Zbog 
svoje želje za dijeljenjem znanja, vještina i ste-
čenih iskustava vrlo je rano započela održavati 
predavanja i ogledne satove za kolege te biti 
mentorica studentima i pripravnicima. Uvijek je 
tragala za novim spoznajama, vještinama i kom-
petencijama tražeći uporište prakse u znanosti. 
I znanosti u praksi. S obzirom na to da je s izni-
mnim uspjehom završila matematičko-infor-
matičku srednju školu u Bjelovaru te oduvijek 
iskazivala svoj interes i profesionalna usmjere-
nja prema računalima, odlučuje upisati poslije-
diplomski studij na svojem matičnom fakultetu 
i završava ga 2008. obranom magistarske radnje 
„Stavovi učitelja prema novoj obrazovnoj sre-
dini – učionici s jednim računalom“. Od tada 
ostaje i biva profesionalno neodvojiva od digi-
talnih tehnologija s kojima je postigla ne samo 

nacionalna, već postignuća na razini svjetskih, 
i postala poznata u Europi i širem europskom 
prostoru. Njezini su učenici oduvijek bili i ostali 
vješti u uporabi digitalnih tehnologija, svjesni 
potencijalnih opasnosti digitalnog okruženja, 
ali naučeni kako se zaštititi u online okruženju 
te pripremljeni za svijet života i rada u kojemu 
će naučeno primjenjivati. Kolegica Nataša, vizi-
onarka, jedna je od dviju učiteljica koje su u or-
ganizaciji CARNET-a 2013. godine sudjelovale 
u izradi politika „Prihvatljivo korištenje računala 
u školi“, dokumenta koji je u dopunjenom izda-
nju obavezan za svaku školu. Izazovi korištenja 
digitalnih tehnologija i etičke smjernice i danas 
su njezino interesno područje. 

Kolegica Nataša prva je u našoj županiji 
započela s provedbom eTwinningovih proje-
kata. Od 2010. do danas postala je jedna od 
najpoznatijih eTwinnera u Europi, slijedom 
i eTwinningovih ambasadora. Za eTwinnin-
gov projekt „My first ICT hello“ nagrađena je 
Nacionalnom oznakom kvalitete, Europskom 
oznakom kvalitete te COMET nagradom, naj-
prestižnijom nagradom Agencije za mobilnost 
i programe EU za 2011. godinu. Projekt je na 
razini Europske unije prikazan kao najbolji u 
području odgoja i obrazovanja, a kolegica Na-
taša predstavila ga je na brojnim europskim do-
gađanjima i konferencijama (u Lisabonu 2013., 
Ateni 2013., Rodosu 2016. i mnogim drugima). 
Kolegica Nataša je 2014. godine imenovana 
eTwinning ambasadoricom i tu važnu ulogu 
obavlja i danas. Nastavila je nizati nacionalne i 
europske oznake za svoje projekte, kojih je do 
sada realizirala pedesetak. Na europskoj razini 
ubrzo je prepoznata kao uspješna eTwinnerica 
i eTwinning ambasadorica. I dalje održava webi-
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nare, TeachMeetove, info dane, radionice i vodi 
individualne edukacije za nove eTwinning uči-
telje iz država Europske unije i šireg europskog 
područja. Puno putuje po Europi (i svijetu), 
profesionalno se usavršava i predstavlja svoja 
iskustva te istovremeno uči i umrežava se. Vrlo 
uspješno je završila zahtjevan tečaj za eTwinning 
ambasadore na kojemu je ostavila svoj upečat-
ljiv rad. Stoga ju je 2017., 2019. i 2021. angaži-
rao European Schoolnet za izradu sadržaja u 
e-tečaju za nove eTwinning ambasadore,  koji-
ma je bila izvrsna mentorica. U međuvremenu 
je s kolegom Tomislavom Pavlovićem vodila 
eTwinningove evente, njih više od stotinu, vi-
šednevne e-tečajeve na kojima je sve eTwinnin-
gove učitelje, sudionike e-tečaja, poučavala o 
mogućnostima eTwinninga i digitalnog okru-
ženja te Erasmus+ projekata. Bila je angažirana, 
kao ekspert, u brojnim „kampanjama“ koje pro-
vodi European Schoolnet, za koje je izradila ko-
risne multimedijske sadržaje. U školskoj godini 
2012./2013. bila je mentorica studentici iz Nje-
mačke, u okviru programa Comenius asistenta. 
Prva i jedina od učiteljica razredne nastave koja 
se to usudila. I uspjela! Tri godine zaredom, 
2015., 2016. i 2017. sudjelovala je kao preda-
vačica na Transatlantic Educational Dialogue, 
TED događanju, u organizaciji University of 
Illinois, USA, na kojima je predstavljala osobna 
profesionalna iskustva, dijelila saznanja o odgoj-
no-obrazovnim praksama i politikama te učila 
o drugim kulturama i odgojno-obrazovnim su-
stavima. Kao ekspert i stručni suradnik sudjelo-
vala je kao predavačica u IPA projektu „Klick & 
Learn“ 2013. godine, Škole za umjetnost, dizajn, 
grafiku i odjeću Zabok, u edukaciji nastavnika 
na temu suvremene obrazovne tehnologije i 

prezentacijskih vještina https://www.klikniiuci.
net/tag/projekt-klikniuci/. 

Kolegica Nataša je od 2015. iznimno aktiv-
na u Erasmus+ projektima. Koordinatorica je 
triju europskih projekata: KA1 projekt „Futu-
re-Orineted School“ 2015./2016., KA2 projekt 
„English Learning Friends“ 2015. – 2017., „Our 
Rule – Healthier & Greener School“ 2020. – 
2022. Aktivno je sudjelovala i  u projektu KA1 
„Let's VolunPeer!“ 2018./2019. I danas je aktiv-
na sudionica međunarodnih projekata u okviru 
Erasmus+ akreditacije škole. Prestižnu titulu 
„eTwinning škole“ osigurala je svojoj školi već 
četvrti put. Naime, I. osnovna škola Bjelovar 
jedna je od manjeg broja škola u Republici Hr-
vatskoj koja nosi prestižnu oznaku „eTwinning 
škole“ od samog početka, 2018. godine – zahva-
ljujući kolegici Nataši, koja vodi projekt i prido-
nosi ostvarenju ovih postignuća.

Uz sve brojne aktivnosti u eTwinning zajed-
nici nikada nije zanemarila svoje učenike, svoju 
profesiju, svoje zvanje. Zato se i 2015. godine 
prijavila na natječaj za sudjelovanje u izradi ku-
rikularnih dokumenata. Svojim jedinstvenim 
znanjem i iskustvom u digitalnom okruženju, 
posebice u području osnovnoškolskog obrazo-
vanja, postala je članica Stručne radne skupine 
za izradu prijedloga kurikuluma međupredmet-
ne teme „Uporaba informacijsko-komunika-
cijske tehnologije“. Uslijedio je rad u Stručnoj 
radnoj skupini za razrednu nastavu i Mentor-
skoj skupini u eksperimentalnom programu 
„Škola za život“. Kao voditeljica stručne radne 
skupine za razrednu nastavu naučila je brojne 
nove poslovne vještine i okušala se u novim 
poslovnim izazovima. U mentorskoj skupini u 
eksperimentalnom programu „Škola za život“ 
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educirana je od strane stranih certificiranih edu-
katora i British Councila te je na taj način stekla 
nova znanja, spoznaje i kompetencije, koje je u 
savjetničkim posjetima eksperimentalnim ško-
lama i na županijskim stručnim vijećima diljem 
Hrvatske prenijela svojim kolegicama i kolega-
ma. Tijekom izdvojenosti iz nastave, od 2018. 
do 2020., kada je neposredno radila za Ministar-
stvo znanosti i obrazovanja, bila je članica radne 
skupine za izradu kurikuluma Hrvatskog jezika. 
Posjetila je većinu županijskih stručnih vijeća 
razredne nastave u Republici Hrvatskoj, sura-
đivala s višim savjetnicima za razrednu nastavu, 
razgovarala s učiteljicama i učiteljima, njihovim 
stručnim suradnicima i ravnateljima i s brojni-
ma od njih ostala, ne samo kolega, već prijate-
ljica. Sve to vrijeme bila je autorica, mentorica, 
voditeljica e-edukacija na platformi Loomen, u 
organizaciji Ministarstva znanosti i obrazovanja. 
Certificirana je najvišim rangom učitelja eduka-
tora u području integracije informacijsko-ko-
munikacijske tehnologije. I u tom vremenu nije 
se promijenila, ostala je svoja, kolegica i prijate-
ljica spremna pomoći, savjetovati i pomoći. 

U međuvremenu je 2009., 2014. te 2019. 
(prije izmjene posljednjih dvaju pravilnika) 
napredovala u zvanje učitelj savjetnik te 2024. u 
trajno zvanje izvrsnog savjetnika. 

U reformskim procesima sudjelovala je i u 
stvaranju udžbeničkih sadržaja. Suautorica je 
tada prvog udžbenika Školske knjige za nastavu 
Informatike za 1. razred eksperimentalnih ško-
la. Suautorica je udžbeničkih materijala i sadr-
žaja za nastavni predmet Informatika od 1. do 
4. razreda osnovne škole, radne bilježnice za 4. 
razred osnovne škole te pripadajućih digitalnih 
sadržaja. Također je suautorica radne bilježnice 

i zbirke zadataka za nastavni predmet Matema-
tika, „Matematička mreža 4“ te autorica radnih 
listića i zadataka „Matematička mreža 4“ za 4. 
razred osnovne škole.

Pandemija je izmijenila tijek završetka refor-
me i kolegica Nataša je svoj novi izazov pronašla 
u načinu osmišljavanja nastave na daljinu, na-
kon što se vratila u nastavu i bila učiteljica i ra-
zrednica učenicima 1. razreda. Svoje je digitalne 
vještine i znanja vješto pretočila u organizaciju 
nastave na daljinu u 1. razredu. Svoj izniman 
model nastavnoga rada na daljinu uspješno je 
predstavila na CARNET-ovoj korisničkoj kon-
ferenciji CUC 2020 predstavljajući uspješan 
model nastavnoga rada u digitalnom okruže-
nju. Kolegica Nataša aktivno, kao predavačica i 
voditeljica radionica i interaktivnih predavanja, 
sudjeluje na CARNET-ovim konferencijama 
CUC od 2011. godine. 

Uslijedio je državni projekt „Škola na Tre-
ćem“ u kojemu je kolegica Nataša aktivno sudje-
lovala u izradi sadržaja za 1. razred, 2019./2020. 
te cijelu školsku godinu u izradi digitalnih sa-
držaja nastavnog predmeta Matematika za 2. 
razred, školske godine 2020./2021. 

Svoj profesionalni put, u suradnji s CAR-
NET-om, započet 2016. u izradi e-tečaja „Pro-
fesionalna komunikacija i suradnja učitelja 
/ nastavnika / stručnih suradnika“ u okviru 
nacionalnog projekta „e-Škole: Uspostava 
sustava razvoja digitalno zrelih škola“ kojega 
provodi CARNET, nastavlja 2021., kada je 
sudjelovala u ulozi instrukcijskog dizajnera u 
CARNET-ovom projektu „e-Škole“, Grupa 2 
– Organizacija i provedba virtualnih radionica. 
Uslijedila joj je, s obzirom na iznimne kompe-
tencije, uloga stručnjak – predavač radionica 
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uživo za Ciljanu skupinu 1“, vezano za projekt 
e-Škole koji je dio sveobuhvatnog programa 
modernizacije hrvatskog školskog sustava te 
nova izazovna uloga instrukcijskog dizajnera 
za e-tečajeve za projekt „e-Škole“. Autorica je i 
EDU-bliceva, kratkih edukativnih sadržaja za 
obrazovatelje.

Svoju pripadnost gradu u kojemu je rođena, 
u kojemu živi, gradu Bjelovaru, uvijek je poka-
zivala. Svoj novinarsko-urednički stil, koji je na 
studiju prepoznao i pokojni dr. sc. prof. Milan 
Matijević, kasnije mentor učiteljice Nataše na 
posijediplomskom studiju, kolegica Nataša je 
novinarskim člancima o odgojno-obrazovnoj 
praksi i novostima u digitalnom okruženju dije-
lila na nacionalnoj razini surađujući sa Školskim 
novinama u kojima je tijekom dvadesetak godi-
na objavila više od pedeset stručnih članaka te 
Pogledom kroz prozor, digitalnim časopisom za 
obrazovne suradnike. Prepoznao je njezin stil i 
njezina znanja i dr. sc. Vladimir Strugar koji joj 
je povjerio 2016. godine, zajedno s dr. sc. Zden-
kom Brebrić, pedagoginjom, vođenje i uredniš-
tvo „Bjelovarskog učitelja“, časopisa za odgoj i 
obrazovanje. Od tada kolegica Nataša objavila 
je desetke znanstvenih i stručnih članaka u vi-
soko pozicioniranim znanstvenim i stručnim 
časopisima. 

Uspjesi i profesionalna postignuća učiteljice 
Nataše prepoznati su i na lokalnoj razini. Učite-
ljica Nataša Ljubić Klemše nagrađena je 2012. 
godine javnim priznanjem Grada Bjelovara 
„Pečat Grada Bjelovara“ za značajan doprinos 
na području obrazovanja. Godine 2015. dobit-
nica je nagrade i javnog priznanja Zlatna plaketa 
„Grb Grada Bjelovara“ 2015. za izuzetne uspje-
hu u području znanosti.

Od strane Ministarstva znanosti i obrazo- 
vanja šest je godina nagrađena Nagradom za 
najuspješnijeg odgojno-obrazovnog radnika, 
2018./2019., 2019./2020., 2020./2021. i 
2021./2022, 2022./2023., 2023./2024., 
2024./2025.

Godine 2023. nagrađena je Godišnjom na-
gradom „Ivan Filipović“ za značajna ostvarenja 
tijekom godina rada. Te je godine proslavljana 
dvjestota obljetnica rođenja Ivana Filipovića i 
po prvi je put nagrada dodijeljena izvan Hrvat-
skog sabora, i to baš u Velikoj Kopanici, mjestu 
njegova rođenja.

Svoju strast prema učenju i radu okrunila je 
doktorirajući na Sveučilištu u Zagrebu, Učitelj-
skom fakultetu Zagreb 2024. godine na temu 
„Povezanost motivacije za korištenje digitalnih 
tehnologija u nastavi i digitalnih kompetencija 
sa stavom prema stručnom usavršavanju u di-
gitalnom okruženju“. Spojila je svoju strast za 
strukom i znanošću istovremeno, naglašavajući 
važnost profesionalnog rasta i stručnih usavrša-
vanja, u njoj tako poznatom okruženju digital-
nih tehnologija. 

Naizgled bi se moglo pomisliti kako uspora-
va, s obzirom na to da je postigla profesionalne 
vrhunce, ali kolegica Nataša i dalje neumorno 
radi, usavršava se, putuje, educira i poučava svo-
je učenike. Za nju nema neosvojivog, ali ni dana 
u kojem nije nešto naučila ili nekoga podučila. 
Nedavno se vratila sa stručnog usavršavanja u 
Malagi gdje je stekla nove kompetencije o ala-
tima umjetne inteligencije i sada već priprema 
nova zanimljiva i poticajna usavršavanja za ko-
lege i učenike kako bi ih upoznala i približila im 
dobrobiti i moguće opasnosti njihove upotrebe, 
uvijek, ali baš uvijek, naglašavajući kritičko raz-
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mišljanje i osobnu svijest te refleksiju o upotrebi 
bilo kojeg alata digitalnih tehnologija.

Profesionalni izazovi i postignuća sastavni 
su dio Natašina života, u kojem je privatno maj-
ka dvoje predivne djece, studenta i srednjoškol-
ke, supruga, sestra, teta i kćer svoje neprežaljene 
majke Mileve koja više nije s nama. 

S Natašom je svaki trenutak onaj u kojemu 

ima dubljeg razgovora, promišljanja, učenja i  
otkrivanja. I naravno, digitalnih tehnologija jer 
ako tko zna o „kako i što“ i trendovima u tom 
području, tada je to  Nataša.

Ovo je portret obrazovne izvrsnosti, ali kad 
bismo uveli portret obrazovnog influensera/
ice koji je uvijek korak ispred, s pravom se može 
reći da bi to bila i već jest  Nataša Ljubić Klemše.


